



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 17 июня, 2020 год

№ 108

(30235)



ГЛАВНОЕ

## Без парада

Во многих крупных российских городах парады Победы не пройдут 24 июня. Такие решения были приняты на уровне регионов из-за сложной эпидемиологической обстановки. В Кремле «с абсолютным пониманием» отнеслись к этому.

В этот день не будет парада в Челябинске, Орле, Вологде, Пскове и других городах. Также в этом списке и Барнаул. А вот, например, в Омске торжественное мероприятие решили провести без зрителей. Жителей города попросили не приходить на Соборную площадь.

Напомним, президент Владимир Путин объявил 24 июня выходным днем. Военные колонны и техника прошествуют по Красной площади Москвы. Будет организована прямая трансляция центральными телеканалами.

Проведение парада неслучайно назначено именно на 24 июня. В этот день 75 лет назад состоялся легендарный, исторический парад победителей в Великой Отечественной войне на Красной площади.

## Больницы откроют в три этапа

Три этапа вывода медицинских учреждений на прежний плановый режим работы предусмотрены в Алтайском крае.

«Мы видим готовность медицинских организаций. Это не будет сразу единообразно во всех муниципалитетах. Заболеваемость у нас по территориям сильно различается. В Барнауле – наибольшее количество выявляемых случаев коронавирусной инфекции», – пояснил министр здравоохранения региона Дмитрий Попов.

На этой неделе по согласованию с управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю определят территории, в которых начнут оказывать амбулаторную и стационарную плановую медицинскую помощь.

## Клещи: опасность остается

Управление Роспотребнадзора по региону фиксирует спад активности клещей в Алтайском крае.

Тем не менее, по словам эпидемиологов, опасность пострадать от присасывания этих членистоногих остается в течение всего теплого времени года.

В этом году в поликлиники региона с жалобами на присасывание клещей обратились 7840 человек, из них более 2000 детей. Первый случай был зарегистрирован 24 марта. При исследовании клещей в 4,6% случаев обнаружен вирус клещевого энцефалита, в 12,4% – боррелиоза. Всем пострадавшим проведено профилактическое лечение.

В крае от клещей обработано 2378 га территорий парков, баз и зон отдыха, детских учреждений, скверов, кладбищ и так далее.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 6-11 м/с, местами порывы до 18 м/с, кратковременные дожди, грозы.	
+23° +28°		+26° +28°
18 июня		
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 5-10 м/с, днем 8-13 м/с, местами порывы до 22 м/с, дожди, грозы.
+23° +28°	+13° +18°	
19 июня		
день	ночь	Ветер западный, 8-13 м/с, местами порывы до 17-22 м/с, дожди, грозы, днем местами сильные дожди.
+15° +20°	+12° +17°	



Строительство новой линии электропередачи в Смоленском районе.



Идет монтаж опоры.



Ремонт подстанции в Смоленском.

## Нынешняя весна и начало лета выдалась особенно сложными для энергетиков края. В апреле по всей стране на неделю были прекращены ремонтные работы в электроустановках.

Винной всему стала напряженная эпидемиологическая обстановка. Однако дальнейший перерыв был просто невозможен. Наступление зимы никто не отменял. И сейчас энергетики аврально ведут ремонт оборудования, который не отложить на потом и не выполнить на удаленке... «Маски нас не только от коронавируса спасают, но еще и от комаров. А их здесь просто тучи, точно в рот не залетят», –

отшучиваются мужики в оранжевых касках.

Особое внимание уделяется линиям электропередачи. Запланировано заменить 90 километров провода линий, около 3 тысяч опор. На подстанциях отремонтируют около 500 силовых трансформаторов, расчистят около 1,7 тысячи га просек ЛЭП, присоединят к сетям более 2,5 тысячи новых потребителей.

Андрей КАСПРИШИН (фото)



Электромонтер Вячеслав Орлов.

## ТЕМА ДНЯ

# Зарплаты подрастут

Более 2 млрд руб. из краевой казны перераспределят на повышение зарплат и выравнивание муниципальных бюджетов.

Об этом сообщил на оперативном совещании в Парламентском центре региона заместитель председателя Правительства Алтайского края министр финансов Данил Ситников.

Глава регионального Минфина проинформировал об изменениях, которые правительство края предлагает внести в сводную бюджетную роспись на 2020 год. Он отметил, что эти корректировки не потребуют внесения изменений в закон. Так, предлагается увеличить на 100 млн руб. ассигнования бюджетам городов и районов на обеспечение расчетов за топливно-энергетические ресурсы. На софинансирование индивидуальной программы развития направят 10 млн руб.

«Правительство предлагает увеличить расходы на заработную плату бюджетников на сумму 1,2 млрд руб. В том числе на реализацию полномочий органов местного самоуправления в этой сфере направить 625 млн руб. – речь идет о работниках культуры, дополнительного, дошкольного образования и других сфер», – сообщил глава Минфина.



На 100 млн руб. увеличат обеспечение расчетов за топливно-энергетические ресурсы.

«Начеено повысить дотации бюджетам муниципальных образований на сумму 550 млн руб. В том числе из средств резервного фонда Правительства Российской Федерации будет направлено 250 млн.

По словам Даниила Ситникова, резервный фонд краевого правительства увеличится на 150 млн – до 300 млн руб.

Все изменения планируется осуществить за счет средств, дополнительно поступивших из федерального бюджета, и перераспределений внутри краевого, а также за счет сэкономленных и высвободившихся денег в связи с переносом расходов капитального характера на плановый период 2021 и 2022 годов, информирует пресс-служба АКЗС.

Напомним, на апрельской сессии регионального парла-

мента был скорректирован региональный закон «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае». Правительство региона получило право вносить изменения в сводную бюджетную роспись – перераспределять ресурсы региональной казны – без внесения изменений в закон о краевом бюджете в период режима повышенной готовности.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

417 АППАРАТОВ ИВЛ МОГУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В КРАЕ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С КОРОНАВИРУСОМ

Всех тяжелых пациентов с коронавирусной инфекцией лечат в 5-й городской больнице Барнаула. Здесь оснащено 200 реанимационных мест. При этом с начала пандемии только 22 аппарата ИВЛ были задействованы одновременно.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

Куда ветер дует

18 июня – Дорофеев день.



На Руси считалось, что начинаются самые короткие ночи в году – «воробыныне». Также в этот день расцветает сон-трава, или прострел.

Эта трава навевает сон, а спящим показывает их будущую жизнь. Существовала поговорка: «Не мудрен сон на Дорофея, да вещей».

С сон-травой были связаны и другие поверья. Люди считали, что нечистая сила обходит ее за 12 верст. Наблюдали за разными приметами. Если Дорофей выдался теплым да ясным, то зерно уродится крупным. 18 июня люди следили за направлением ветра. Северный и северо-западный предвещал ненастье, южный – благодать, восточный – повсеместное обострение разных болезней.

**Уважаемые читатели!**  
Вы можете оформить подписку на «Алтайскую правду» на 2 полугодие 2020 года В КИОСКАХ РОСПЕЧАТЬ и получать газету рядом с домом. Стоимость подписки на 6 месяцев составляет:

ПО300 (без официальных документов) индекс 492 руб.  
ПО303 (с официальными документами) индекс 642 руб.  
На правах рекламы.





ФОТОФАКТ

## В честь тех, кто в «красной зоне»



В Барнауле появились необычные граффити – группа художников ко Дню России нанесла изображения на городские объекты в честь современных героев: врачей, медсестер и

других специалистов, находящихся в «красной зоне» и сражающихся с коронавирусной инфекцией.

Такой способ выразить благодарность стал популярен: во многих го-

родах России проходят аналогичные акции или целые фестивали, объединенные общей идеей #СпасибоВрачам. Рисунок с благодарностью, к примеру, уже появились в Москве, Санкт-Петербурге, Липецке, Челябинске, Калуге.

В Барнауле с этой инициативой вышли уличные художники Виктор Минаев и Анатолий Капитонов. Для нанесения граффити была согласована поверхность – глухая стена гаражного кооператива на улице Юрина, 184а. Ежедневно мимо этого здания ездят на работу сотни медиков медуниверситета, расположенных поблизости, – кардиоцентра, больниц № 4, 11 и 12, детской поликлиники № 7 и других.

Июлия ТЕВС

ЗНАЙ НАШИХ!

## «Изменить грустную действительность»



Дарья Кунавская.



Волонтеры педотряда.

**17-летняя студентка Барнаульского педагогического колледжа Дарья Кунавская вышла в финал Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был президентом».**

«ДОРОГА БУДЕТ НЕПРОСТОЙ»

Еще школьницей Даша (родом она из Алейска, и было ей на тот момент всего двенадцать) с командой волонтеров впервые приехала в детский дом села Вавилон. Еще не зная, что уже выбрала себе профессию.

– Первая реакция наших новых подопечных оказалась мне странной и даже обидной. Мы-то вон какие герои, приехали к ним целой аниматорской командой, дарить веселье, а они – ни эмоциональной отдачи, ни радости по поводу того, что мы здесь. Дети были зажаты и не сразу пошли на контакт. Я тогда впервые задумалась, как непросто, вероятно, живет тем, у кого нет мам и пап, в учреждении благоустроенном, обеспеченном всем необходимым, но казенном. А в конце программы подошла маленькая девочка, обняла и спросила: «А ты еще ко мне приедешь?» Что-то внутри у меня перевернулось. Стою и плачу, понимаю, что это навсегда. Собственно, детский

дом и определил мой выбор, в будущем хочу работать с подростками, которым не хватает семейного тепла, эмоций, доброты.

– Это очень сложно. Твои родители не против?

– Нет, они уважают мое решение. Предполагаю, что дорога будет непростой, но готова идти.

ГОТОВИМСЯ К ОСЕНИ

Финал конкурса «Если бы я был президентом» пройдет в сентябре в Санкт-Петербурге. О том, что участвовать в нем будет и наша землячка, не знают пока даже друзья Дарьи. «Пусть газеты читают», – смеется девушка.

А пока ей предстоит немало сделать, чтобы теоретические тезисы авторского проекта «Путь к счастью» стали действенными инструментами практической волонтерской работы. Как быстро все пойдет, пока неизвестно, ведь порой случаются вещи поистине мистические. Так, пока писался проект, ни с того ни с сего вышли из строя три флешки подряд. «Чем это объяснить, я не знаю», – разводит руками Дарья.

– На первом этапе пока ясно одно – рабочие программы педотряда нашего колледжа должны быть направлены на социализацию детей, оставшихся без попечения родителей, в самых различных

сферах. А уже после надо будет определиться, куда именно, в какие центры мы пойдем со своими идеями, как будем выводить наших подопечных в мир, учить знакомиться с новыми людьми, выбирать дело по душе, да мало ли что еще. Например, можно объединить ресурс специалистов, психологов, дефектологов и наш, волонтерский. С материальной базой готов помочь родной колледж. Ведь как минимум нам понадобится транспорт и реквизит для реализации программ.

Наша собеседница уже знакома с печальной «детдомовской» статистикой. Выпускники учреждений общественного воспитания сложнее, чем «семейные» дети, адаптируются к взрослой жизни, они чаще ошибаются в выборе профессии и, увы, идут по кривой дорожке. Планы Дарьи амбициозны. Она хочет не больше не меньше изменить эту грустную действительность. И потому для начала решила собрать под своим знаменем волонтеров, таких же студентов. Ведь пока с детьми в колледже работают лишь два волонтерских педотряда, из них с социальными сиротами – всего один. Меж тем ни одна форма сопровождения ребят, взрослых без семьи, не заменит им живого общения на равных со старшими товарищами.

Тамара ПОПОВА,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)

СТАДИОН

## Равнение на спорт



**Новая спортивная площадка открылась в селе Безрукавка Рубцовского района накануне Дня России.**

Муниципалитет получил ее по программе «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

Здесь установлены тренажеры, развивающие все группы мышц, баскетбольный щит, теннисный стол, даже мишени, в том числе для отработки меткости лицами с ограниченными возможностями здоровья. Приходить сюда могут в любое время все желающие.

Заведующий отделом по спорту администрации Рубцовского района Сергей Южаков рассчитывает, что такая площадка привлечет население к систематическим занятиям физической культурой и спортом. А это в свою очередь позволит улучшить результаты спортсменов района на краевом уровне, в том числе и по сдаче норм ГТО.

В прошлом году в Безрукавке построили замечательную спортплощадку по программе поддержки местных инициатив. И молодежь оживилась. В 2020-м появилась еще одна. Глава Безрукавского сельсовета Николай Грищенко надеется, что эта тенденция продолжится. Например, сельчане мечтают о хорошем футбольном поле.

Открывая площадку, глава Рубцовского района Петр Афанасьев отметил:

– Здесь появился целый спортивный центр. Есть условия для занятий игровыми видами спорта, зимними. А эта площадка даст возможность готовиться к сдаче норм ГТО. Пусть для безрукавцев здоровый образ жизни станет нормой!

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)



Жители с удовольствием осваивают новые тренажеры.



О такой спортивной площадке в Безрукавке могли только мечтать.

ТУРИЗМ

## Однофамилец на улице Мерзликина

Алтайский край и Республику Алтай на днях посетили актеры Андрей Мерзликин и Павел Деревянко со своими семьями. «Покидая Алтайский край, говорим #спасибо и #довстречи!», – написал Павел на своей странице в Instagram.

На фото видно, что он с супругой Анной побывал в Нагорном парке краевой столицы, посетил Белокуриху, а также Сростки – родину Василия Шукшина.

На одном из снимков актер и его жена позируют у таблички дома на ул. Мерзликина, 5, в Барнауле. Леонид Семенович Мерзликин, в честь которого назвали улицу, был поэтом и членом Союза писателей. Кстати, в 1994 году он устроился литературным консультантом в редакцию газеты «Алтайская правда».

Гость региона Андрей Мерзликин – заслуженный артист РФ, актер, кинорежиссер, телеведущий. Больше всего запомнился зрителям по фильмам «Бумер» и «Жмурки», снимался также в «Обитаемом острове», фильмах «Елки лохматые» и «Утомленные солнцем – 2. Питатель».

Павел Деревянко тоже осмотрел достопримечательности Алтайского края. Попутно он проверил, как строится его дом в Чемальском районе Республики Алтай. Напомним, Павел – звезда фильмов «Дылда», «Тоголь», «Супербровы», «Любовь в большом городе – 2».

Алёна ИВАНОВА

## Хотел дать на лапу, но...

За мелкое взяточничество ответит в суде руководитель медицинского центра в Рубцовске.

В апреле 2020 года в полицию поступило сообщение о том, что один из медцентров Рубцовска принимает пациентов, несмотря на запрет в связи с ограничительными мероприятиями из-за коронавируса. Руководителя организации пригласили в полицию, поскольку такие действия относятся к административному правонарушению. Требовалось составить протокол. Но мужчина не хотел этого, желая избежать и дальнейшего разбирательства по работе центра. Решил, что за взятку в размере 3 тыс. руб. полицейский пойдет ему навстречу. Но ошибся.

Как сообщила «АП» помощник руководителя управления Следственного комитета РФ по краю Елена Ковалова, взяткодатель свою вину не признал, предпочел отказаться от каких-либо объяснений. Но, по



мнению следствия, доказательств и так достаточно. Мера наказания мужчине определит суд.

## Тёмный «бизнес»

Полицейские задержали троих мужчин, расхищавших деньги из банкоматов. Злоумышленники занимались этим около года.

В августе 2019 года в одном из сел Немецкого национального района они отключили электричество в здании, где находился банкомат. Прикрепили трос к решетке на окне и с помощью автомобиля вырвали ее. Так же потом проникли в кассу в одном из сел Хабарского района.

Только их попытки достать деньги не увенчались успехом. В первом случае не смогли повредить металлический корпус и добыть

Рисунком И. МИЙКО.

банкноты. Во втором при попытке вскрыть банкомат газовым резакком, просто спалили все деньги – более 1 млн 600 тыс. руб.

Чуть позже криминальная троица отменилась в одном из районов Новосибирской области. Но вновь не получили желаемого... банкомата в зале не оказалось.

Недавно похитители банкоматов были задержаны. Сотрудники уголовного розыска проверяют их на возможную причастность к другим аналогичным преступлениям.

## Ещё один Остап Бендер

За мошенничество в особо крупном размере осужден аферист из Барнаула, выдававший себя за правоохранителя.

Мужчина находился в сложном материальном положении. И познакомившись с обеспеченным жителем краевого центра, решил им воспользоваться, чтобы стать богаче. Пред-

ставляясь влиятельным сотрудником одной из правоохранительных структур, он за несколько дней вошел в доверие к новому приятелю, пообещав ему по сниженной цене приобрести автомобиль в Москве и доставить его в Барнаул. А также помочь в открытии бизнеса по переработке использованных колесных шин.

Желая произвести впечатление делового человека, мошенник пригласил мужчину на совместный отдых. Вместе они ездили на нятых автомобилях исключительно бизнес-класса. Приятель поверил аферисту и внес предоплату за автомобиль – 1 млн 129 тыс. руб. Заверив его, что новая иномарка уже прибыла в Новосибирск, аферист скрылся.

Как сообщил «АП» помощник прокурора Центрального района Барнаула Денис Петрик, вскоре мошенник был задержан. Мужчина полностью признал свою вину, возместил ущерб. С учетом этого суд наказал его условно.

Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская  
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (fakelama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 964-1100 Сбербанка  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 25 313 экз.  
Индекс П0300. Тираж – 24 730 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 583 экз. Заказ № 5939.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СПЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.